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Дитячий туризм має особливе значення для розвитку дітей, оскільки він 

має патріотично-виховне значення, дає змогу в дитячому віці не лише пізнавати 

свою країну і весь світ, але й реалізувати конституційне право кожної дитини 

на відпочинок.  

Дитячий туризм ‒ це такий вид відпочинку, який спрямований на 

задоволення потреб проведення дозвілля дітей. До дитячого туризму можна 

віднести екскурсії з пізнавальною ціллю, різноманітні дитячі табори (оздоровчі 

комплекси, міжнародні заклади розвитку дітей). В Україні набувають 

популярності міжнародні туристичні мандрівки дітей, оскільки батьки дітей 

розуміють значення пізнання дітьми культури та звичаїв інших країн. Саме 

пізнавальні та оздоровчі чинники сприяють вибору того чи іншого 

туристичного маршруту у дитячому туризмі. 

Туристичні мандрівки для дітей ‒ це відповідальний та складний процес, 

який має враховувати організацію харчування, розміщення, транспортування, 

охорону та медичне забезпечення. 

За даними Державної служби статистики України загальна кількість 

установ для відпочинку та оздоровлення дітей з 2010 року скоротилася до 44%. 

У 2017 році функціонувало 9745 дитячих санаторіїв і таборів в яких 

оздоровилось 970027 осіб, тоді як у 2016 році – 935721 осіб, що на 3,6% більше, 

ніж у попередньому році [2]. В цілому дитячий туризм в Україні розвивався по 

всій території, але найбільшої популярності набув у таких областях: 

Дніпропетровська, Одеська, Полтавська, Харківська, Херсонська (табл. 1)  

Таблиця 1 

Кількість дітей, які скористалися послугами оздоровлення та відпочинку  

у 2017 році* 

Назва області Кількість дітей 

Одеська 105946 

Харківська 95337 

Дніпропетровська 91203 

Херсонська 62140 

Полтавська 54620 

* Джерело : [2] 
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Саме у цих областях організація дитячого відпочинку передбачала 

проведення різноманітних пізнавальних екскурсій, квестів, спортивних заходів, 

виставок та фестивалів.  

На сьогоднішній день дитячі табори можна розподілити на 2 основних 

типи, кожен із яких має свої особливості. Перший тип – це так звані традиційні 

дитячі установи, як працюють відповідно до Закону України «Про 

оздоровлення та відпочинок дітей» та приймають дітей відповідно за змінами. 

Другий тип – це проектні табори, які найчастіше діють відповідно до Законів 

України «Про туризм» та «Про позашкільну освіту». Зазвичай, табори цього 

типу, не мають власної локації і організовують свою діяльність на базі 

спортивних установ, мовних шкіл, баз відпочинку [2]. 

Великою популярністю користуються наметові табори, які мають у 

своєму розпорядженні усі зручності які необхідні дітям. Також попитом 

користуються сімейні табори, де наявні програми для відпочинку батьків та 

їхніх дітей.  

При виборі таборів необхідно звертати увагу на їх категорію, які 

присвоюються відповідно до правил українського законодавства. Зазвичай, 

дітям для відпочинку потрібно 14 днів, а для оздоровлення 21 день. Вирішальне 

значення при виборі табору має ціна. Допомогу при виборі закладу для 

оздоровлення дитини можуть отримати окремі групи людей (діти учасників 

АТО, багатодітні, малозабезпечені сім’ї ). 

Таблиця 2 

Відомі табори Прикарпаття* 

Назва, місцезнаходження табору Послуги які пропонуються 

«Сокіл» – табір санаторно-курортного 

типу, розміщений у с. Сокіл, у 

Галицькому районі 

Масаж, озокерит, фізпроцедури, соляно-хвойні 

ванни, є волейбольне, баскетбольне поля, батути, 

проводяться туристичні походи. 

«Артек – Буковель», розміщений на 

території курорту Буковель 

Цікаві майстер класи, екскурсії, конкурси, 

туристичні походи, уроки англійської мови. 

«Смерічка», спортивно-оздоровчий 

табір, знаходиться у с. Микуличині 

Заходи, які сприяють патріотичному, трудовому 

вихованні дітей, уроки англійської мови, 

спортивні ігри 

«Лімниця» – дитячий табір, який 

знаходиться в с. Вістова Калунського 

району 

Майстер-класи з хореографії, квілінгу, орегамі, 

проводяться конкурси краси. 

«Перлини Придністров’я», табір, 

розміщений у с. Михальче 

Городенківського району 

Спортивні, розвиваючі апрограми, вікторини, 

туристичні походи. 

*Джерело : [1] 
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 Значною популярністю в Україні користуються дитячі табори на 

Прикарпатті, які пропонують значний спектр послуг для дитячого 

відпочинку(табл.2). 

Сезонний характер закладів дитячого туризму також потребує змін у 

питанні організації повноцінного відпочинку дітей та ефективної експлуатації 

архітектурних об’єктів протягом року, що можливо досягти через використання 

високотехнологічних сучасних засобів та прийомів архітектури, при цьому 

зберігаючи історико-ландшафтні особливості середовища [3]. 

Отож, зважаючи на багатство та своєрідність природно-рекреаційного та 

історико-культурного потенціалу України можна зазначити, що дитячий 

туризм, має потенціал для розвитку і є неформальними методами впливу на 

духовний, культурний і соціальний розвиток особистості та займає важливе 

місце у її вихованні.  
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Успішний розвиток підприємств туристичного бізнесу в Україні виступає 

фактором активізації світових культурних зв’язків, засобом стабілізації і 

зміцнення співпраці між державами, посилення міжнародного іміджу нашої 

держави. З організацією туризму прямо чи опосередковано пов’язано близько 

п’ятдесяти галузей народного господарства, тому його розвиток дає можливість 

сприяти розв’язанню багатьох соціальних проблем, створенню нових робочих 

місць, суттєвому поповненню джерел фінансування державного та 

регіональних бюджетів. Саме туристична галузь відзначається можливістю 

швидкої окупності вкладень, невеликим стартовим капіталом, високим рівнем 

рентабельності. Статус і зацікавленість держави в подальшому розвитку цієї 

галузі посилюють вплив туризму на всі сфери життя людини. Тому 
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